

LA III EXPOSICION DE ARTE

Se dedica por entero a motivos semanasantistas y sirve de pregon para la Semana Santa de Avila

Dirigida y patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, organizada por la Junta de la Semana Santa, aprobada y bendecida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, con la colaboración de la Junta Provincial de Información, Turismo y Educación Popular, el Excmo. Cabildo Catedral y la parroquia de San Juan Bautista, y con el concurso de la Excmo. Diputación Provincial, del ilustrísimo señor don Antonio Vázquez Campo, reverendas Madres Agustinas de Madrigal, reverendas Madres Carmelitas de San José de Avila y las parroquias de Santiago, de esta ciudad, Piedrahita y Barco de Avila, se ha inaugurado ayer por la tarde la Exposición tercera de Arte Sacro (Semanasantista), que sirve de introducción a la Semana Santa de Avila 1960, siendo veintidós las obras expuestas, de ellas algunas verdaderamente dignas de consideración que día tras día serán comentadas en estas columnas.

En el acto inaugural de la Exposición fué recibido el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, por el excelentísimo señor gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma, con el vicario general del Obispado y presidente de la Junta de la Semana Santa, don Castor Robledo; el delegado provincial de Información y Turismo y vicepresidente de la Junta mencionada, don Bruno Fernández Mellado; reverendo don José Muñoz Luengo, de la Junta de Turismo; don Eduardo Ruiz Ayúcar, cronista de Avila; secretario general del Gobierno Civil, don Manuel Abellán; director de EL DIARIO DE AVILA, don Juan Grande, y otras personalidades.

El marco de la Exposición es magnífico y el número de obras suficiente para la expansión espiritual y delicias estéticas, junto con las consideraciones de orden superior. Se adorna con audición constante de los más selectos responsorios de Tomás Luis de Victoria "El Abulense". Nos complace sobremanera el reproducir hoy el catálogo íntegro con sus oportunísimas observaciones, consignando una felicitación entusiasta por los aciertos de los organizadores, bajo el alto mecenazgo de nuestra primera autoridad civil de la provincia.

CATALOGO

- 1.—CALVARIO. Tres tallas en madera dorada, de tamaño natural. Escuela vallisoletana, siglo XVII. (Madres Agustinas de Madrigal).
- 2.—CRISTO NEGRO. Talla gótica del siglo XIV. (Barco).
- 3.—CRUCIFICADO. Talla del siglo XIV. (Piedrahita).
- 4.—VIRGEN DEL MAR. Piedad en talla policromada del siglo XVI. (Madres Agustinas de Madrigal). "Fué hallada en el mar, y un capitán embarcó, entró, la sacó y la dió al Rey Don Fernando, el cual la envió a dos hijas, a este Real Convento de Madrigal".

5.—CRUCIFIJO de marfil. Transición gótico-renacentista. (Señores de Vaca de Osma).

6.—CRUZ de marfil. Miniatura con los quince Misterios del Rosario. Artesanía árabe, siglo XVIII. (Madres Carmelitas de San José).

7.—ECCE HOMO. Talla del siglo XVII. (Particular).

8.—CRISTO FLAGELADO. Lienzo de Diego Velázquez, siglo XVII. (Colección SMANH). Este lienzo figura en el Catálogo de Augusto Ma-

(Pasa a la página 8.)

El globo se desinfló

Y fracasó la aventura de Ansaldo

El inventor del aerostato y el radiotelegrafista han desaparecido

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—En menos de quince minutos toda la gran empresa de José María Ansaldo se ha quedado en nada. Cerca de dos años de esforzados trabajos se han ido evaporando con la misma rapidéz con que sala el hidrógeno del globo "Canarias" por el boquete que se le había abierto en la parte superior. La desolación ha cundido de una manera general en la playa de Las Mesetas, en donde todos los que a ella han acudido en estas tres últimas jornadas se unieron formalmente, poniendo cada cual su granito

de arena a la hora de hacer algún trabajo. Por eso la desolación no ha sido experimentada solamente por Ansaldo, su ayudante y la señorita Alarcón, sino que se ha extendido a todos los que allí se han dado cuenta de la funesta terminación del globo "Canarias".

Ayer, hasta que llegó la desdichada ocasión, transcurrió el día con los mismos ajeteos y los mismos afanes para que todo saliera bien lo antes posible. Ansaldo y sus ayudantes no durmieron nada en toda la noche. Las botellas de hidrógeno que habrían de llenar el globo fueron destapadas las primeras a las doce y media de la noche del domingo. A partir de entonces, una tras de otra se sucedieron en el trabajo de dar su producto al "Canarias".

A las siete de la mañana Ansaldo parece abatido y muy cansado, la mala noche ha hecho mella en su cuerpo. A medida que ha ido saliendo el sol, el "Canarias" ha ido tomando forma: la forma clásica de una naranja. A las ocho de la mañana visitó el campamento el gobernador civil interino y saludó a Ansaldo, quien le agradeció las innumerables facilidades que le había proporcionado para la preparación de esta aventura. Los trabajos continuaron durante la jornada de ayer. Se preparó definitivamente la barquilla y se hicieron pruebas con el emisor. El "Canarias" seguía ascendiendo de una manera acelerada, y de su red protectora, que habría de sostener la barquilla durante la travesía, pendían los clásicos sacos de arena, que hacían que se mantuviera quieto en aquel lugar.

A las once de la mañana estaba todo listo para la partida. Se esperaba solamente al remolcador de la Armada que habría de arrastrar el globo unas millas mar adentro para elevarse definitivamente. A las dos menos cuarto llegó el remolcador y empezaron entonces los preparativos. Eran las tres de la tarde cuando llegó un helicóptero que habría de escoltar al "Canarias" hasta una hora y media después de su salida, escolta a la que se uniría el propio remolcador, que lo habría de hacer hasta cien millas mar adentro, y de un avión militar, que sustituiría al helicóptero cuando éste abandonara el globo. Al paso del avión el globo sufrió una fuerte sacudida como consecuencia de una ventisca que produjo el mismo. La lona que cubre el "Canarias" para evitar que el sol refleje continuamente sobre la parte superior, es desplazada totalmente hacia un lado. A la cosa no se le dió importancia de momento. Pero surgió lo inesperado. El globo por su parte superior comenzó a desinflarse, opinándose que fué un pequeño escape de la válvula de entrada de hidrógeno. Cundió la desolación y la desesperación. Los nervios de Ansaldo se desploman y en sus ojos aparecen unas lágrimas: "Ya no hay remedio. Cuesta cerca de tres meses reunir este hidrógeno;

(Pasa a la página 8.)

Nuestra Semana Santa



Publicamos hoy esta foto de archivo representando La Oración del Huerto del retablo mayor de la Catedral, que comenzó Pedro González Berruguete y continuaron Juan de Borgoña y Santos Cruz, por tres motivos: primero porque sirve de portada al programa de la III Exposición de Arte Sacro inaugurada en la Capilla de Las Nieves de la calle de los Reyes Católicos en la tarde de ayer; segundo, porque sirva de advertencia a un trabajo de Juan Grande en la página 3.ª sobre el nuevo paso de «La Oración del Huerto» por Arenas Martínez, y en tercer lugar para resaltar la necesidad de reparación de la maravillosa tabla en sí, ya que de todo el retablo de la Capilla Mayor de nuestro primer templo es la parte peor tratada por el transcurso de los siglos.

AVILA

hace medio siglo

Reformas en Avila. Plaza de la Independencia. Junto a la Inclusa. Terminados los derribos de las casucas que había frente a ese establecimiento benéfico a cargo de la Diputación, quedó una amplia plaza a la que se dió el nombre antes dicho, recordando la lucha brava del español contra Napoleón en 1808; y así continúa sin la menor señal de lo que en el porvenir debe ser: ¿Porqué no se hace el trazado de dicha plaza marcando lo que ha de ser espacio cerrado con verja o setos y el de que ha de quedar rodeándole para el tránsito de carruajes y peatones? ¿No podría fijarse la posición del arbolado, abrir sus hoyos y hacer la plantación en la presente campaña mientras se traza una cañería para establecer una modesta fuente o un monumento sencillo en su centro que pudiera recordarnos a la Reina Católica Isabel, nacida en el pueblo abulense de Madrigal de las Altas Torres? Como esa plaza está tan próxima a la Calleja del Moro, bueno sería, señor alcalde, el dar toda clase de facilidades a los herederos del señor Nebreda para la terminación de su amplísimo barrio y la apertura de las Escuelas, quedando así cumplida la buena voluntad del fundador de la barriada.

—El ilustrísimo señor Obispo de Lugo don Manuel Basulto, hizo ayer su entrada solemne en Arévalo desde Adanero, su pueblo natal cuyo Ayuntamiento venía acompañándole. Recibido a la entrada de la ciudad por todas las autoridades y pueblo marchó a la parroquia de Santo Domingo desde cuyo púlpito saludó a los arevalenses. Se hospeda en casa de su paisano don Francisco Lumbreras. La gente vitoreó al Prelado.

Cooperativa Sindical del Campo "La Puebla de Velayos"

Se arriendan pastos de primavera con una capacidad de 130 obradas de prado. Para tratar con dicha Cooperativa en Velayos.

El presidente, Jesús Nieto Daza.

Se traspasa local en Plaza de Abastos. Razón Bar «El Ruedo»

Se alquila tienda

con vivienda, en calle Valladolid, 9.
Razón: Alemania, 1, 2.º

Vendo

Fiat 1.400. Barátísimo. Toda prueba.
Señor Yáñez. Teléfono 2058

CRONICA MUNICIPAL

Agradecimiento del Ayuntamiento de Avila al señor De Villa y Calzadilla, ingeniero jefe de Obras Públicas por su interés por la ciudad

Sesión de la Comisión Permanente

Esta sesión fué presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la capital, don Emilio Macho Alonso, concurriendo a la misma los tenientes de alcalde señores Gallego Recio, Canales Prieto, Galve Lop, Velázquez Burgueño, de la Vega Fernández y de Leyva y Andía, asistidos del secretario de la Corporación. También concurrió el señor interventor de Fondos.

Se adoptaron en ella los siguientes extractados acuerdos:

CONCESION DE LICENCIA DE OBRAS.—A petición de don Eladio Sánchez, se acordó la concesión al mismo de una licencia administrativa de obra, para la construcción de edificio destinado a garaje y viviendas, en la calle de San Pedro Bautista.

SERVICIO DE EXTINCION DE INCENDIOS.—Por la prestación o utilización de la escala del servicio contra incendios, se acordó interesar de don Luis Rodríguez el pago en arcas municipales de determinada cantidad.

TURISMO.—Interesada por el excelentísimo señor gobernador civil presidente de la Junta provincial de Información, Turismo y Educación Popular una ayuda económica en favor de los gastos que origina la reedición de los folletos «Avila» y «Plano-Guía de Avila», la Comisión Permanente acordó contribuir con la cantidad de 6.745 pesetas, que representa el 25 por 100 del coste de tales trabajos.

DE PERSONAL.—Se accedió a lo solicitado por un funcionario municipal, al que, por motivos de enfermedad debidamente justificada, se concedió licencia de un mes.

VOTO DE GRACIAS.—El ilustrísimo señor alcalde dió cuenta a los reunidos de que en la fecha siguiente a esta sesión comenzaría a lucir el nuevo alumbrado que ha sido instalado, con la colaboración municipal, en la Avenida del 18 de Julio, precisamente en el tramo de arranque de la carretera Villalba-Avila, por Las Navas del Marqués, constituyendo esta mejora, un singular beneficio para tal entrada de la población. En su vista, y habida cuenta que esta magnífica realización, así como las demás que se han llevado a cabo tanto en la capital como en la provincia en lo que se refiere a obras públicas, se deben al entusiasmo y celoso dinamismo —realmente admirable— del señor ingeniero jefe del Ramo, don Rafael de Villa y Calzadilla, la Comisión Permanente adoptó por unanimidad el acuerdo de que constara en acta el más

sincero voto de gracias hacia el expresado señor ingeniero, al que la Alcaldía transmitirá oficialmente tal gratitud en nombre de la Municipalidad.

FACTURAS.—Fué aprobada una relación de facturas presentada por la intervención de Fondos por un importe de 105.433'80 pesetas.

SERVICIO CONTRA INCENDIOS.—El señor alcalde presidente dió cuenta a sus compañeros de corporación de que en la reciente asamblea celebrada por los representantes de las localidades que integran la Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila había sido acordada la adquisición de material con destino al servicio contra incendios, cuya mejora ha de redundar en beneficio de todas las localidades mancomunadas.

SERVICIO DE LIMPIEZAS.—También manifestó el señor alcalde que el servicio de recogida de basuras a domicilio comenzará a prestarse a las ocho horas, a fin de evi-

tar las molestias que estaba proporcionando el camión encargado de dicho cometido, que carece de tapa y esparcía en el aire polvo y residuos, estudiándose, igualmente, el modo de reparar esta deficiencia.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—Por último, don Juan José Canales rogó que sea reparada una alcantarilla existente en la plaza de Santa Catalina; que las dos motocicletas adquiridas por el Ayuntamiento para el servicio de rondas volantes sean aseguradas, y que se concluya el traje regional que se está confeccionando con destino a la hija adoptiva de Avila Mrs. Frances Perkinson Keyes.

En cuanto al primero de estos ruegos, la presidencia prometió atenderle rápidamente; en lo que respecta al segundo, se facultó a la Alcaldía para la firma de la póliza de seguro conveniente, y en cuanto al último, don Augusto de la Vega manifestó que el traje regional de referencia, cree que estará terminado en breve plazo.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

Consulta de día a día

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

CIMBALILLO

Libertades y libertinaje

Con el Movimiento nacional, España tiene unidad, tranquilidad, organización, alientos sociales y patrióticos... y libertades, digase lo que se quiera, para que todos los españoles, todas las clases, todas las profesiones, todos los estamentos de la sociedad, desenvuelvan normalmente su vida y sus actividades lícitas, promuevan su propio adelanto y laboren por el adelanto común. De libertades perturbadoras, los españoles estamos muy escarmentados y sabemos a qué desastre conducen a los individuos, a las familias, a las clases y a la nación.

Cierto que los problemas de España se han hecho hoy problemas del mundo, y que los principios con que España afronta y va resolviendo los suyos pueden inspirar a los países que se debaten en la desorientación y la zozobra, por aferrarse a unas fórmulas democráticas que no les sirven para elevar el tono vital de las masas, ni siquiera para entretenerlas con juegos políticos y señuelos utópicos, como les sirvió en otras épocas ya muy superadas en realismos y postulaciones. Ahora, las gentes no quieren politiquerías, sino mejoras positivas y avances que impulsen a la humanidad con espíritu de justicia, de paz y de trabajo fecundo. Hoy hasta los campesinos saben distinguir entre caciques y alcaldes, usureros y protección económica... Y han aprendido incluso los términos corteses de la caba ciudadana.

Jefatura

Provincial de Tráfico

CONDUCTOR:

—No permitas que el mal reglaje de tu motor de gas-oil proyecte nubes de humo por el escape, porque es un atentado siempre para la vida de los demás:

—En la carretera porque estorba la visibilidad.

—En la ciudad porque perjudica a la salud de los viandantes.

—Recuerda que si circulas con el escape de tu vehículo libre, perjudicas el sistema nervioso de tu prójimo.

Vendo solar 650 metros, orientado fachada sur calle San Pedro Bautista. Razón: Teléfono 1721.

Se venden viviendas a estrenar en la calle de la Soterraña. Tratar, Alberto Resina, en la obra o en Capitán Peñas, 28.—Avila.

Lijado y barnizado de pisos

de madera. Precios económicos, rapidez, garantía. Hijo de Abdón Ortega. Teléfono 1624

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Vinda de Julio Lastras
Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. — AVILA

Muebles

¡ULTIMAS NOVEDADES!

¡PRECIOS UNICOS!

¡VEANLOS Y COMPAREN!

¿Dónde?

La Oración del Huerto

Consideraciones en torno a un grupo escultórico de Antonio Arenas

por Juan GRANDE.

En la ermita Humilladero de la Santa Vera Cruz ha estado durante tres días expuesto el magnífico «paño» de la Oración del Huerto, tallado en madera por el escultor abulense, Antonio Arenas Martínez, director de la Escuela de Artes y Oficios, colaborando en el estofado policromado su distinguida esposa y en detalles prácticos el señor Colomé, también profesor del centro docente mencionado. El gran elogio de la obra estética y artística le hacía unánimemente el público con la pregunta: «¿Por qué no queda este grupo escultórico para la Semana Santa de Avila?». Y, sin embargo, hoy habrá salido ya con destino a Valdepeñas, convenientemente dispuesto, embalado en cajones para evitar deterioros, lamentabilísimos si se produjesen.

Antonio Arenas Martínez ha producido una obra espiritual inspiradísima, labrando la materia con técnica irreprochable; artísticamente ajustada con fidelidad a un canon tradicional de armónica línea ondulada en el conjunto, culminando simbólicamente sobre la majestad de la figura de Cristo, a quien, aún en el momento de pavora y angustias de muerte, aún en el momento en que la carne flaca contrapesa gravemente al espíritu pronto, adoran los ángeles, presentándole aquel enviado por el Padre un Cáliz de amargura en actitud que, al abandonado Hijo —Dios y Hombre verdadero— en la Tierra, conforte con el reconocimiento: angélico de la divinidad por encima de las inicuas burlas de los hombres, por encima de las negaciones humanas, por encima de la debilidad que al Cuerpo de Cristo produce sudores de sangre, actitud angélica serena pues que será muy difícil a los ángeles compadecer al modo nuestro, ya que su entendimiento y voluntad carecen de ligaduras que comprometan la firmeza de su servicio al Señor, carecen de la grave carga que a los discípulos predilectos les arroja sobre la dura tierra sumidos en profundo sueño.

Una obra digna en su ejecución, inspiradísima en verdad sin apartarse de los Sagrados Textos, aunque sí de las realizaciones tradicionales, y que ha de inspirar mucha devoción a los fieles. Lo primero y lo último quedan demostrados por la misma admiración popular, máximo argumento el de la aprobación unánime de la sensibilidad instintiva y la estética razonada. En cuanto a si se aparta o no de los Textos Sagrados la concepción del momento de Jesús en Getsemaní por Arenas Martínez vamos a procurar estudiarlo: *Cómo oró Jesús en el Huerto?*...

Nos lo cuentan los Evangelios llamados sinópticos: o sea, las narraciones de San Mateo, San Marcos, y San Lucas. San Juan nos dice que pasó Jesús con sus discípulos al otro lado del torrente Cedrón, donde había un huerto, en el cual entró con los apóstoles; que Judas estaba bien informado del sitio puesto que allí se retiraba Jesús muchas veces con ellos.

San Mateo y San Marcos dicen el nombre GETSEMANI, traducido por *lugar de aceite*. Son contextos en la selección de los tres predilectos y en las palabras que les dirige relativas al estado de su ánimo —angustias mortales— y en la invitación a velar con El, los que debían estar más

preparados para momento tan tremendo en virtud de otros momentos más felices, principalmente el de la Transfiguración. Ambos evangelistas cuentan que Jesús oró tres veces, la primera durante una hora, puesto que se lo indica expresamente a San Pedro: *¿Es posible que no hayáis podido velar una hora conmigo?*... Esta primera hora de la oración de Jesús en el huerto debió ser terrible, si tenemos en cuenta las palabras de San Juan 18-4: *«Y Jesús, que sabía todas las cosas que le habían de sobrevenir...»*. Todos los padecimientos de la Pasión del Señor vivióslos Jesús en esta hora de Getsemaní: los físicos, los morales y los espirituales... Y ora «postrado en tierra, caído sobre su rostro» según San Mateo, «postrado en tierra» según San Marcos, «chincadas las rodillas» según San Lucas... Parece como si fuera la hora de concentración de Jesús en sí mismo, de recogimiento y abstracción en sus dolores, de manera que consecuentemente y al modo humano rechace tantos dolores: «Padre, si es posible, pase de Mí lejos este cáliz; pero no se haga lo que yo quiero, sino lo que Tú...» Y va entonces a los discípulos y habla dirigiéndose singularmente a Simón Pedro en la forma antes dicha.

San Mateo y San Marcos nos cuentan cómo vuelve segunda vez a la oración, y parece como si la consideración de la flaqueza humana puesta de relieve en el interrogante: *«¿Pero, es posible que no hayáis podido velar una hora conmigo?»* (S. Mat. 26-40) hubiese excitado la fortaleza excepcional del Alma de Cristo, puesto que la forma de orar (S. Mateo 18-42) «Padre mío, si no puede pasar este cáliz sin que Yo lo beba, hágase tu voluntad», si bien dice San Marcos (14-39) era «repetiendo las mismas palabras», observaba el Padre Vilarino S. J. «En sustancia las mismas eran; pero en ellas adviértese ya, más que el deseo de librarse del cáliz, la conformidad para redimir a la humanidad impotente sin El, y bien claro lo veía en los tres discípulos tan amados, y El mismo lo había dicho: *«Sine Me nihil potestis facere»*. «Sin Mí, nada podeis hacer». Se detiene San Mateo en descubrir que la tercera vez

oraba con las mismas palabras que la segunda, firme ya en su fortaleza y dispuesto a preguntar: *«—A quien buscáis?»* (S. Juan 18-4). Misterio profundo de buscar a Jesús para ofenderle quienes le conocemos, cual Judas le conoció, y quienes no le conocieron por no acercarse a El con el corazón limpio, cual los judíos, y quienes no le conocieron cual los soldados de la cohorte; misterio profundo el de nuestra tendencia hacia Jesús a quien buscamos también con angustia, cual San José y la Virgen Santísima cuando le perdieron hallándolo en el Templo...

Los detalles de San Lucas

Este de quien San Pablo, su maestro, dice que es la gloria de Jesucristo y que en toda la Iglesia es alabado por su Evangelio; que fué médico y supo el arte de pintar y esculpir y grabar según la tradición, refunde los tres momentos distintos de la Oración de Jesucristo en el huerto en una sola pincelada (Cap. 22; versos 41 y 42) pero añade luego seguidamente dos detalles preciosos: *«En esto se le apareció un ángel del cielo, confortándole. Y entrando en agonía oraba con mayor intensidad. Y vino un sudor como de gotas de sangre que chorreaba hasta el suelo...»*

¿Podemos imaginar el momento

de aparición del ángel la primera vez que hace Jesucristo su oración mental de sufrimiento intenso por razón de la visión de los pecados de los hombres, por el abandono primero que observa en torno a Sí? *«Me volví a mi derecha y miré y no hallé quien me reconociese. Desapareció para mí todo rápidamente y no hay quien salve mi vida (Ps. 141)»* Primer abandono que le hace clamar en oración oral: *«Padre mío, si es posible pase de Mí este cáliz...»*, abandono que culminará en la Cruz, haciéndole gritar al Cielo, *«Dios mío, Dios mío, ¿por qué me has abandonado?...»*, que ya desde el *«Padre, perdónalos...»* no dice *«Padre»* hasta la palabra séptima y final...

Podemos imaginar el ángel confortando al modo salzillesco; pero este es modo de medir a Jesucristo a la manera que sentimos nosotros la teológica virtud de la Esperanza; mas la Esperanza ¿pudo ser en Jesucristo como en los sencillos mortales? Para nuestro modo de mirar al Cielo la inspiración de Francisco Salzillo fué perfectamente adecuada. Pero reflexionando sobre la condición de Jesucristo, Segunda Persona de la Santísima Trinidad, Dios y Hombre verdadero aún en las mortales angustias, parece más inspirada la forma del grupo escultórico de Arenas Martínez: Jesucristo en pie, mientras el ángel adora a su Dios, Víctima de Amor que se ha vestido una túnica tejida de siete pecados capitales y de todos los pecados del Género Humano en todos los siglos, como dice Fray Diego de Hojeda en su poema de la CRISTIADA describiendo con emoción los tormentos y congojas que en la oración del Huerto afligieron al DIOS-HOMBRE por cuyos cardenas, les somos sanados.

Jesucristo, visto por Salzillo, alza los ojos a las alturas de donde los hombres esperamos auxilio, el auxilio del Señor que ha hecho el Cielo y la Tierra, y Sitúa tal vez, la primera parte de la Oración del Huerto, cuando el Señor se halla postrado. Y el ángel se halla en pie indicando el Cielo donde el Padre rige y gobierna... Jesucristo visto por Arenas Martínez vive la segunda parte de la Oración del Huerto, donde no dice Nuestro Señor: *«Padre, aparta de Mí este cáliz...»* sino *«Padre, si no puede pasar este cáliz sin que yo lo beba, hágase tu voluntad»*. Y conforme con la voluntad del Padre, mira con dolor a lo alto, en pie, fuerte como hubo de sentir *Su Alma* la virtud cardinal de la Fortaleza, pese a la pavora de su cuerpo doliente. Y el ángel de rodillas —ha cambiado la postura— presenta con angélica serenidad el cáliz, como diciendo: *«Tienes, que apurar sus heces»*.

Salzillo Alcaraz representó, pues, la Oración en Getsemani situando el ángel de San Lucas en la primera parte de la narración de San Mateo. Y Arenas Martínez, con técnica artística que no desmerece del famoso escultor murciano, ha representado la Oración del Monte Olivete situando al ángel en la segunda parte de la relación: San Lucas no nos dice que el ángel desasistiese a Jesucristo; sino que apareció confortándole.

J. G.

Hotel Reina Isabel
RESTAURANTE
Bodas y banquetes

500 Kg **1/2 TONELADA DE CARGA**
3 PERSONAS !!

SON DOS VENTAJAS MAS DEL MOTOCARRO



- Menos gasto
- más velocidad
- y más comodidad

MOTOCARRO **Avia 200** FABRICADO EN ESPAÑA POR LA FABRICA DE AVIONES

AERONAUTICA INDUSTRIAL S.A.
AGENCIA OFICIAL **LADRERO**
CARRETERA NUEVA, 7 AVILA

Serviremos a domicilio, incluso a la provincia, los muebles que elija

¿Dónde?

Don Cesáreo Fernández Martín primer capellán de la cripta de la Soterraña

La primera noticia nos la dió el reverendo párroco de la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta. Y nos la dió con gozo. Desde que don Victoriano empezó a regentarla, todo su afán fué atender con pleno celo a la cripta donde se venera la antigua imagen de Nuestra Señora de la Soterraña, aparecida en los sótanos del gran templo, de una manera milagrosa, adonde se ocultó por manos cristianas para librarla de profanaciones hace próximamente nueve siglos, según nos dice el escritor don Antonio Alfín, en su muy interesante libro dedicado a la Soterraña, y que debía de figurar en todas las bibliotecas abulenses. Ya están las tres capillas de la cripta en admirable disposición para en ellas orar y oír misa y ser admiradas por todos los visitantes. Y en esto, que la Divina Providencia mueve a unas muy selectas feligresas, las señoras de Garci-Martín, para dejar todos sus bienes con el fin de constituir a su muerte una Fundación, cuyo objetivo principal fuera honrar a la Celestial Señora en esa cripta y ante esa imagen.

Esas piadosas personas ya dejaron este mundo de lágrimas y a su muerte se cumple con toda diligencia, su testamento. Fruto de las gestiones realizadas, ya se ha constituido según prescribe la Iglesia una Fundación con cuyos ingresos económicos se atenderá al citado servicio religioso mediante el nombramiento de un capellán que por vez primera será un paisano nuestro, don Cesáreo Fernández Martín, bautizado En 1883 en la extinguida parroquia de San Andrés. Llega a esta capellanía el venerable sacerdote, después de haber ejercido con loable celo su sagrado ministerio, en varias parroquias; en la última, «Venta de San Vicente», ha permanecido cuarenta y siete años, Sirviendo también a pesar de su vejez, al pueblo de San Esteban de los Patos. Un descanso espiritual bien merecido a los pies de la veneranda imagen de la Virgen, diciéndole la misa a las nueve de la mañana y finalizando el día —al anochecer— con el rezo público del Santo Rosario. He aquí la misión principal del nuevo capellán de la Soterraña, a quien la Virgen proteja.

COSAS QUE PASAN

Nuestra Semana Santa en todo el mundo

Así, como suena. En todo el mundo. Y verán la explicación. Resulta que se han confeccionado seis mil carteles, de ellos dos mil murales, anunciadores todos de nuestra Semana Santa. De la Semana Santa de Avila.

En la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, desde donde se ha distribuido toda esta propaganda, nos han informado:

—Ni una ciudad española, ni casi del mundo, ha quedado sin recibir ese bello gráfico que anuncia nuestra Semana Mayor.

Cuatro días de trabajo intensivo culminaron con el envío del último sobre.

—A todas las Oficinas de Turismo, Delegaciones de Información y Turismo, Agencias de Viajes, Estaciones de la Renfe, Oficinas de Información del Extranjero, Embajadas, Hermandades y Cofradías. A todos se ha mandado propaganda de la Semana Santa abulense.

Ha sido, pues, una interesante labor, realmente beneficiosa.

CARIDAD Y TOROS

Magnífica iniciativa de los alumnos becarios del Bachillerato Nocturno del Instituto de Enseñanza Media. Magnífica iniciativa, que acogida con entusiasmo y canalizada hacia un loable fin por la primera dama abulense, doña Zenaida María Zúñez de Vaca de Osma, proporcionará notables beneficios al Asilo de Ancianos Desamparados de la Beata Teresa de Jesús Jornet.

En principio el asunto ha tomado ya estado oficial. El 15 de mayo próximo, en nuestra Plaza de Toros se celebrará una "monumental becerrada", habiendo aceptado ya la presidencia de honor la distinguida esposa del gobernador civil, a quien acompañan como madrinas doña Juana G. Villarreal de Macho Alonso y doña María Bouzo Santiago de Muñoz Conde. Como ya es tradicional en esta clase de festejos, bellas señoritas de la sociedad abulense formarán la Cor-

te de honor, actuando en el ruedo las cuadrillas integradas por estos futuros bachilleres de las clases nocturnas del Instituto. Y eso es todo por el momento. Noticia agradable, puesto que siempre hemos de celebrar que obras como esta del Asilo de Ancianos Desamparados sean recordadas. Nadie ignora ya que esta benéfica Institución, atendida con todo celo por diez y seis Hermanitas, cuida actualmente ciento cincuenta viejecitos de los que ciento doce son pobres de solemnidad. Merece ayuda, pues. Y como en otras ocasiones, como ahora, como siempre, estamos seguros que los abulenses sabrán responder a este nuevo llamamiento en pro de esta Casa que Avila debe considerar suya en toda la extensión de la palabra.—PP-L.

Estudios sobre un plan de integración de Municipios abulenses

Se tendrán en cuenta las corrientes de emigración e inmigración en los pueblos

Interesante reunión en la Jefatura Provincial del Movimiento, presidida por el gobernador civil

En la Jefatura Provincial del Movimiento se ha celebrado una importante reunión de la Comisión de Estudios del Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. encargada de desarrollar los estudios sobre las variaciones demográficas en la provincia.

De esta Comisión, que preside el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma, forman parte como vocales, don Ramón Fernández Cabezedo, don Ramón Hernández García; muy ilustre señor don Teodoro García Robledo; don José López; don Manuel González Albertos; don José Luis Urquijo; don Luciano Jimeno; don Antonio

LAS NUEVAS INSTALACIONES DE "EL DIARIO DE AVILA"

Anoche se reunió el Consejo de Administración de la «Editorial Católica Abulense», para tratar asuntos de sumo interés en relación con las nuevas instalaciones de EL DIARIO DE AVILA en el edificio en construcción de la Caja Central de Ahorros y Préstamos, en la Plaza de Santa

Teresa de Jesús, de esta ciudad, donde se hallarán la Redacción y la Administración, trasladadas en su primera decena del próximo mes de mayo.

El Consejo se congratuló, haciendo que su satisfacción constara en acta, por el nombramiento de Cronista de Avila, hecho por el Excelentísimo Ayuntamiento a favor de su presidente, don Eduardo Ruiz Ayúcar, así como por la concesión del título de Caballero Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola, hecha por Su Excelencia el Jefe del Estado, con ocasión del día de la Victoria, a favor de don Juan Grande Martín, director de nuestro periódico. También acordó el Consejo entregar en momento oportuno un recuerdo del nombramiento de cronista de Avila, al señor Ruiz Ayúcar, y adquirir para el señor Grande Martín, las insignias correspondientes, a fin de que le sean impuestas cuando y cómo pareciera conveniente.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

RADIÓLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriador. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos. Catedral, 2. Teléfono 1920.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA

A las 7,45 y 10,45.

Estreno

REVELACION

Un amor que supo burlar todas las barreras y todos los «telones». El magafico actor Francisco Rabal y la bellísima actriz sueca May Britt en una película que le conmovió profundamente.

Para todos los públicos.

TEATRO PRINCIPAL

A las 8 y 11

Cerca del Cielo

Para todos los públicos.

—)o(—

Una llamada a la fe en un mensaje conmovedor: MOLOKAI. Un símbolo: MOLOKAI. Un ejemplo: MOLOKAI. Una esperanza: MOLOKAI. No deje de verla en la pantalla del Cine Lagasca a partir del jueves.

Publicidad Avila

Pérdida pulsera desde estación ferrocarril a Gabriel y Galán, 4, donde se gratificará

Mañana, velada necrológica en honor del doctor Maraño

Mañana, miércoles, día 6, a las ocho de la tarde se celebrará en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta capital la anunciada velada necrológica en honor de don Gregorio Maraño, organizada por la Directiva y Claustro de Profesores del citado Centro docente y en la que intervendrán don José Muñoz Pérez, catedrático numerario del Centro, que hablará sobre «Maraño, historiador»; ilustrísimo señor don Jesús Galán, presidente del Colegio de Médicos de Avila, sobre «Maraño, médico esencialmente humano»; y el excelentísimo señor don José Antonio Vaca de Osma, gobernador civil de la provincia, que disertará sobre «Maraño; el Hombre y el Académico».

—¿Dónde vas?

—De boda.

—¿Dónde?

—No se pregunta, a

Piquío

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

Se necesitan

muchachas de servicio en el Sanatorio de Tablada. Sueldo 700 pesetas. Manutención y residencia a cargo del Sanatorio. Escribir al Administrador del Sanatorio Tablada. LA TABLADA (Provincia de Madrid).

Cotización del ganado lanar

El presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé, ha recibido del Sindicato Nacional de Ganadería un telegrama, dando cuenta de las cotizaciones del ganado lanar, precio en canal, correspondiente a la semana del 4 al 10 de abril: en Madrid, 35 pesetas. En Valencia, 40 pesetas. En Bilbao, 36 pesetas. En Zaragoza, 36 pesetas kilo.

INFORMACION DEPORTIVA Información juvenil

PELOTEO INOCENTE

Se pasó el domingo, un domingo, futbolísticamente hablando, que fue favorable a los equipos abulenses: Ganó el Avila y empató la Residencia.

Y lo que son las cosas: estuvo tan cerca de empatar el que ganó como de ganar el que empató.

¿A que entienden este lio los lectores?

—) (—
—) (—
«Pero bueno, ¿qué le pasa al Avila a última hora?», decían, al finalizar el partido jugado en San Antonio, algunos espectadores que daban la impresión de ser de los que si llegan a vender tila en el bar del campo se arruinan.

Y es que ellos esperaban que todo fuese fácil ante el colista. Pero... sí, sí.

—) (—
Los tres nuevos jugadores del Avila —Azanza, Arquero y Luis— pasaron por San Antonio, en su primer partido vistiendo la camiseta encarnada, sin pena ni gloria. Bien a secas los dos primeros y más flojo el defensa Luis.

Unos aficionados decían que si no sobresalían mucho sería por los nervios de la presentación, otros que no eran buenos, los de más allá que el medio era formidable, los del otro lado que el interior era jugador de culla...

—) (—
Pronto, muy pronto para juzgarlos. Pero por ahora lo que hace falta es que sean útiles al equipo, gusten más o gusten menos. Porque tampoco vamos a pedir fenómenos.

Claro, está ahora la afición un poco alterada con lo del cambio de equipo de Del Sol y cree que en todas partes hay las mismas posibilidades.

No; ni hay muchos jugadores dispuestos a cambiar de camiseta, teniendo la talla de Del Sol, ni hay muchos equipos con «tela» como el Madrid.

¡¡Atención!!... Aquí Real Avila, con muy poquitos más reales que el del título. De miles, y no digamos de millones, de pesetas... ¡¡Nada!!

—) (—
Pues entonces hay que animar a estos muchachos nuevos en cuanto haya ocasión para ver si conseguimos estimularles y que rindan más. ¡Vamos, hacerles mejores de lo que pueden ser!

—) (—
Y todo tan contra reloj... También ganaron el domingo el Moscardó y el Torrejón. Siguen las mismas distancias y sigue el enigma de quien quedará sin clasificarse: ¿será el Torrejón?... ¿Será el Moscardó?... ¿Será el Real Avila?... ¡Toca madeira, muchacho!

—) (—
El domingo juega el Atlético Abulense en San Antonio.

El domingo juega la Residencia Provincial en San Antonio.

El domingo parece que quiere jugar el San Lorenzo, contra el Manchego, en San Antonio.

¡Despacito, despacito... no atropellen!

—) (—
Si se juegan los tres partidos nos figuramos que primeros serán los de casa y tendrán las horas preferentes. Porque la caridad bien entendida empuja por uno mismo.

—) (—
Hemos cazado al vuelo una conversación en la que se decía que unos directivos de la Resi habían hablado

casualmente, con otros del San Lorenzo y que por parte de los abulenses no existía inconveniente de que ellos jugaran a la mejor hora de la tarde.

Los residenciales son razonables. Nos figuramos que también darán sus razones los de El Escorial.

—) (—
Y las razones se las darán al Atlético Abulense y a la Residencia —ya que los dos clubs se perjudican con los cambios de hora.

Por lo que se refiere al Atlético nos alegramos que le den muchas razones de estas. ¡Buena falta le hacen!

—) (—
Así que el programa puede ser: A las diez de la mañana, Abulense-Alcotán. A las doce, Residencia-Peñagrande. Y a las cinco, San Lorenzo-Manchego.

—) (—
Para que digan por ahí que el fútbol está de capa caída.

Pues nada, que llenen los tres. Y por lo que se refiere al San Lorenzo, a ver si es posible que haga entrar por el aro a los del «tendido de los sastres».

Los equipos abulenses no lo han conseguido en lo que va de temporada.

—) (—
Y el Real Avila a Madrid para medir sus fuerzas con el Virgen de la Paloma. Hacen falta los puntos. ¡Animo, muchachos, a por ellos!

J. GOAL.

Extravío gafas el domingo en el Teatro Principal. Se gratificará en esta Administración.

VENTA PISO

Muy centríco. Razón: Gestoría Velasco. Avila.

Los protestantes franceses apoyan la petición laica

PARIS.—La Federación protestante de la enseñanza «recomienda» a sus adheridos que firmen la petición laica contra la ley escolar de 31 de diciembre de 1959.

«Opuesta al monopolio de la enseñanza por el Estado —declara la Federación—, que sería perjudicial para la libertad, estima que esta ley es inaceptable por constituir un privilegio de hecho únicamente para la Iglesia romana; esta ley puede encender la guerra escolar en todos los Ayuntamientos donde exista una escuela confesional».

Como se sabe, la jerarquía católica de Francia ha recomendado, e incluso ha ordenado, a los fieles que apoyen esta ley de enseñanza. (PA.)

SE CONVIERTE AL CATOLICISMO UN PROFESOR ALEMÁN DE 60 AÑOS

NAPOLIS.—Un profesor alemán que enseñaba lenguas en un instituto de Amalfi ha recibido el bautismo, la Primera Comunión y la Confirmación a los sesenta años. Se trata del profesor Johann Gugg, de Berlín, que se encuentra desde hace algún tiempo en el hospital civil de

De los campeonatos escolares

Con los últimos resultados registrados en los encuentros de fútbol —Diocesano 2, Instituto 1 y Escuela de Maestría Industrial 3, San Juan de la Cruz 0— el equipo del Colegio Diocesano se proclama campeón de este deporte en las competiciones escolares del presente curso.

Continúan disputándose en el frontón del Colegio Diocesano, galantemente cedido para estas pruebas, los partidos de pelota a mano por parejas, en cuyos encuentros últimos Rola y Dávila del Colegio Diocesano vencieron a Ríos y Herrero de la Escuela de Maestría Industrial por 22 a 18 tantos y la pareja Martín Hernández, de la Escuela del Magisterio, ganó a la integrada por los hermanos Corredera, que representaban al Colegio de San Juan de la Cruz.

CONCURSO DE FORMACION PROFESIONAL INDUSTRIAL Y ARTESANA

Finalizando el día 8 de este mes el plazo de inscripciones para tomar parte en el Concurso de Formación Profesional Industrial y Artesana, se recuerda a las empresas y centros docentes la procedencia de que efectúen con diligencia las peticiones en la Sección de Centros de Trabajo de la Delegación Provincial de Juventudes. Las pruebas se efectuarán en las aulas y talleres de la Escuela de Maestría Industrial de esta ciudad durante la segunda quincena de este mes.

CONCURSO DE OFICIO.—CORTE DE TRONCOS

Por la Obra de Formación Agropecuaria han sido programados en las diversas modalidades los concursos de oficio que con tanto interés

P. López Muñoz
MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos
Consulta de doce a dos
Avenida de José Antonio, núm. 22

Castellammare di Stabia. Ha ingresado en la Iglesia católica con una simple ceremonia desarrollada en la capilla del hospital, a la que han asistido su mujer y sus tres hijos, además de varios enfermos. (PA.)

EL PAPA ASISTIRA EL 15 DE MAYO A LAS CEREMONIAS DE MONTE CASSINO

PARIS.—La Asociación Nacional de sacerdotes antiguos combatientes y los Comités italiano y francés de la «Lámpara de la Fraternidad» organizan del 13 al 17 de mayo una gran reunión internacional de los antiguos combatientes en Italia, en Monte Cassino, donde en 1944 tuvieron lugar salvajes combates en los que perecieron docenas de millares de hombres.

A esta reunión de ex-combatientes, a la que asistirán representantes de dieciséis naciones, acudirá también, el día 15 de mayo, el propio Juan XXIII, que quiere subrayar con su presencia el significado fraterno y cristiano de esta gran reunión. (PA.)

han implicado a la juventud campesina, alcanzando inusitada trascendencia y brillantez en la prueba nacional del concurso de corte de troncos, celebrado en las pasadas fiestas de Santa Teresa de Jesús en nuestra ciudad y en la que el equipo representativo de la provincia se proclamó subcampeón nacional de primera categoría, en la que los días 7 y 8 de mayo próximo contendrán en Tolosa, previa selección para la clasificación en la fase provincial que se celebrará el día 24 de este mes en Mombeltrán.

CURSOS DE SELECCION Y CAPACITACION DE MANDOS Y ESPECIALISTAS

La Organización Juvenil ha cursado las normas para la celebración de dos cursos de selección y capacitación de mandos y especialistas, aprovechando la holgura que en las actividades laborales y docentes permiten las próximas fiestas de Semana Santa.

En el albergue juvenil Reyes Católicos de nuestra ciudad se realizará del 9 al 16 de este mes para los afiliados de la provincia, comprendidos en las edades de 16 a 19 años, propuestos por las Delegaciones Locales a fin de dotar a la Organización Juvenil de un plantel de mandos que responda eficazmente a la realidad de la nueva estructura y orientación de las unidades, proporcionando al mismo tiempo conocimientos técnicos agropecuarios para un mejor desarrollo de estas tareas, ofreciendo la posibilidad de asistir a los actos del culto de la Semana Santa y apreciar el valor de los principales monumentos artísticos de la capital en su visita.

Desde el día 16 al 21 se desarrollará en el albergue Peña Histórica de Gredos el dedicado a selección de mandos y especialistas de Educación Física y actividades Culturales para afiliados y mandos menores de las unidades juveniles de la capital.

CONDICIONES DE LOS MAESTROS-INSTRUCTORES PARA OBTENER EL TITULO DE PROFESOR DE EDUCACION FISICA

Para obtener el título de Profesores de Educación Física, los maestros-instructores que efectúen o hayan realizado los estudios correspondientes en la Academia Nacional José Antonio, deberán reunir las siguientes condiciones:

A. Cursar o haber cursado con aprovechamiento, durante tres años, en régimen de internado, todas las enseñanzas, teóricas y prácticas, constitutivas del actual plan de estudios de Educación Física de la Academia N. José Antonio en su sección de Magisterio.

B. Aprobar la reválida sobre un programa teórico-práctico de sesenta temas.

C. Realizar satisfactoriamente un año de prácticas dirigiendo las actividades y enseñanzas de Educación Física en un centro docente oficial o autorizado, o en cualquier otro donde sea destinado por la Delegación Nacional.

D. Presentar una memoria de la labor efectuada durante el curso de prácticas.

E. Presentar un trabajo monográfico original sobre un tema de Educación Física.

IMPRESO EN
EDITORIAL SENEN MARTIN
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42.
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARVALO, 1.
Teléfono 13 29.

ABULENSISMO

Maestros honorables
y honrados

Don Perfecto Arnáiz es un caballero perfecto. Es un honorable maestro nacional que goza su jubilación en Avila, después de una vida totalmente llena por cuanto en el magisterio cuanto más se da, más se tiene... de espíritu, claro está. La oración de una maestra de maestras era siempre: «Señor, dame para dar; ilumíname para iluminar...» Y el Banco de la Divina Providencia es inagotable.

Don Perfecto Arnáiz se jubiló hace aproximadamente un año como maestro del Grupo Escolar «Escuela Nacional Graduada de Niños, número uno», hoy Grupo Escolar San Pedro Bautista, que se alberga desde que comenzaron los derribos del Corralón provisionalmente en el edificio CERVANTES... Había servido a la Patria en la Escuela Nacional don Perfecto hace muchos años en el pueblito burgalés de ANGUIX, pueblo de seiscientos habitantes que puede parecer pequeño pero en realidad muy grande por la virtud hidalga, castellanísima de la gratitud, que para los castellanos vale el refrán que dice: «QUIEN NO ES AGRADECIDO, NO ES BIEN NACIDO». Recordemos los abulenses que nuestra Santa simpatiquísima «se dejaba conquistar por una sardina», ya que de tal modo era su corazón agradecido. Y los habitantes de Anguix lo han demostrado a este maestro singular, de los que han sabido en su vida mantener firme y derecho el torso sin rendirse a la villana dominación de la injusticia; de los que para educar han sabido llamar siempre al pan pan y al vino vino, no siguiendo inconscientemente un camino marcado sino antes examinado con prudencia; de los que se atuvieron en orientación pedagógica a la filosofía tradicional española de nombres señeros como Saverio Fajardo que a todos los españoles nos concibe *principes* o el Padre MANJON que nos trata como a *hijos de Dios* sencillamente.

Anguix es buena tierra de cereales, vinos y raíces, y como buena tierra frutos buenos produce hasta de sentimientos, con mérito para sus cultivadores entre los cuales se contó don Perfecto, que, habiendo sembrado con trabajo en los corazones, recoge hoy con gozo un premio de alta satisfacción. Los alumnos antiguos, hoy honrados vecinos de Anguix, se han venido a enterar de la jubilación de don Perfecto Arnáiz y le han escrito una carta firmada por todos ellos, más de cincuenta, modelo de discreción y de cordura: «Nos hemos enterado de que hace muy poco tiempo ha sido usted jubilado como maestro estos sus discípulos, que tan grato e inolvidable recuerdo, imborrable en nosotros, conservamos de usted, ya que es muy difícil olvidar al hombre que con tanto cariño como interés enderezó y guió nuestros pasos primeros en el camino de la cultura, de la educación... enseñanzas que en el caminar de la vida vamos viendo y vamos apreciando de cuánta utilidad nos ha sido y seguirá siendo; apreciando todo esto en cuanto tiene de mérito... podría tachárenos de ingratitud si no le rindiéramos, como discípulos suyos nuestro homenaje, patentizándole el gratísimo recuerdo que de usted conservamos...»

Más cosas dice la carta, toda íntima, cordialísima, emotiva, con la cual acompañan un recuerdo material, «humilde en su valor, pero muy

Hablando se entiende la gente

Coloquio y conferencia del doctor Poveda Ariño

Este año de 1960 lleva, entre otros compromisos, el de ser «Año Mundial de la Salud Mental». No se pierde nada, sino que se gana mucho con estar al día... Los Colegios de la iglesia de Avila entre estas conferencias espaciadas e interesantísimas que vienen ofreciendo, principalmente a los padres de sus alumnos, han dedicado esta última al problema de la higiene mental de la adolescencia. A la conferencia de el domingo en Lagasca precedió un coloquio, el sábado por la noche en el Colegio Diocesano, exclusivo para caballeros. Ambos actos han corrido a cargo del doctor José María Poveda Ariño, profesor de la Universidad de Madrid y una de las más destacadas figuras de la Psicología y Psiquiatría españolas.

El coloquio se desarrolló en un ambiente de intimidad y franqueza envidiables. Habilísimamente fué preparando el terreno a las preguntas de los asistentes, que ordenó y contestó con toda precisión. Nos dibujó el ambiente que resulta de cruce de problemas entre el chico adolescente y el marco concreto de su familia.

El hombre vive en perpetua crisis —afirmó el señor Poveda—, pero se dan puntos especialmente álgidos, y éste de la adolescencia es uno de ellos. La influencia preponderante de la madre, desde el primer instante de la vida hasta pasados los primeros años, va dejando paso al influjo paterno, que debe entrar en juego con estilo maternal, para pasar poco a poco a su estilo. Como el niño en estos años de la infancia a la adolescencia se mueve entre dos polos de atracción materna paterna, y no tiene lograda una postura fija, exige una atención continua y amorosa por parte de los padres —una actitud combinada de asombro y de respeto— para que fragüe y se oriente con acierto esa personalidad que empieza. No olvidemos que se está formando un hombre para la eternidad.

El asunto es serio, pero no angustioso. No todo lo que en los chicos parece problema es de veras problema. Ni inhibición cómoda, ni proyectar en los hijos nuestras preocupaciones de adultos. Este respeto vigilante es aplicable, principalmente cuando apunta el primer brote de la orientación profesional o vocacional. Dejar que el chico hable y respetar después religiosamente su iniciativa personal. El medio infalible para que los padres acierten, en este trance dificultoso, es que mantengan viva y bien alimentada la llama sagrada de su amor recíproco.

Respecto al comportamiento de los padres ante la pregunta ingenua o maliciosa sobre los misterios de la vida, la conducta que debe seguirse es decir siempre y fielmente la verdad, que se puede y se debe ir dando graduada. En la primera infancia la curiosidad por lo erótico es totalmente simple, ingenua. El niño pregunta por el origen de los niños como podría preguntar dónde desemboca el Ebro. Luego, de los diez a los doce años, en nuestro ambiente, los chicos se las saben todas.

La conferencia fué el desdoblamiento, más general y teórico de los puntos fundamentales tratados en el coloquio. Ante el avance brutal de

valioso porque en él va el mayor sentimiento de gratitud de quienes nunca le olvidan».

Y ello, Inés, solo se alaba...

Pedro de ULACA.

las enfermedades mentales en nuestro tiempo, tenemos que buscar medios para librar del contagio a nuestros chicos. La profilaxis a la terapéutica, que traducido al lenguaje corriente, quiere decir que más vale prevenir que curar.

El adolescente se caracteriza por una altanera independencia, pero, al mismo tiempo, por una inmensa necesidad de comprensión. En la adolescencia se toma ya conciencia de la propia personalidad, pero al estar tan fluctuante y movidiza, necesita como nunca de una ayuda cariñosa que le adapte a su molde adecuado.

No es aventurado asegurar que no se habrá producido en lo íntimo de nadie la más ligera discrepancia. Más. Que en el plano positivo todos nos hemos quedado con la grata impresión de que ha sabido a poco. Necesitamos diálogo, contacto, acercamiento. Para sacar a la vida más rendimiento y más gusto.

Agapito DIAZ CABRERA.

SILLONES AMERICANOS

herramental y forneluras,
productos para permanentes.
Pez, 16.—MADRID



Ferias de Resurrección en
Arévalo

AREVALO (De nuestro correspondiente).—Han sido anunciadas las ferias de Resurrección o como popularmente se las conoce, Ferias Chicas. Además de la feria de ganados, primordial motivo de estas ferias, se celebrarán, así anuncian, carreras de bicicletas, partidos de pelota, y de fútbol y diversos conciertos por la Banda de Música Municipal, además de los clásicos bailes públicos.

TIEMPO CUARESIMAL

Se han celebrado diversos ejercicios espirituales, conferencias cuaresmales y otros actos religiosos de la Cuaresma, los cuales han sido seguidos por centenares de personas de todas las clases, sociales, edades y sexos, habiendo constituido una gran manifestación católica del pueblo arevalense.

M.

Sucesos en la provincia

—) (—

Una zorra «amansada», causa estragos en un gallinero

Un vecino de Arenas de San Pedro, había logrado amansar una zorra que tenía en su casa atada como un vulgar perro.

Pero un buen día, la zorra desapareció. Sólo quedaba restos de la cadena con que permanecía atada. Su dueño buscó al animal desaparecido, aunque infructuosamente.

El suceso podría quedar aquí, haciendo resaltar el afán de libertad que tienen todos los animales. Pero tiene una segunda parte que hace caso omiso del refrán. Otro vecino, se encontró un día en su gallinero con una desagradable sorpresa: de él habían desaparecido 10 gallinas en plena producción y un gallo, y en el suelo yacían, inertes otras dos.

La zorra, al poco tiempo volvió a su lares, mansamente, y su amo la volvió a encadenar como si nada hubiese pasado. Por otra parte, el del gallinero de no haberse enterado de la fuga y retorno de la zorra, habría creído que alguna alimaña, saltando la valla de su gallinero, le habría hecho la matanza. Pero se enteró. Y pudo comprobar que había sido este animal «el asesino». Puso el grito en el cielo, fué a ver al dueño de la zorra a reclamar por sus gallinas y gallo desaparecidos y muertas.

Juntos prepararon la causa contra la criminal. El juicio se celebró y la zorra nada pudo alegar en su favor. El veredicto fué adverso: pena de muerte, que fué realizada al poco tiempo. La zorra fué ejecutada, por sus 13 muertes.

Bulbos Flor Indias Dalias
Gigantes Holandesas. A. Sierra. San Segundo, 36. Avila.

Bendición de un
Sagrario en Rlocabado

Ha tenido lugar en esta Parroquia la bendición de un magnífico sagrario adquirido para la suntuosa iglesia parroquial de la localidad.

A tal fin se trasladó a la citada parroquia desde Avila el Excmo. y reverendísimo Prelado que ofició de pontifical en la bendición, pronunciando seguidamente una alocución pastoral y eucarística a los fieles allí congregados.

A continuación el sacerdote encargado de esta Parroquia celebró la Santa Misa que fué participada por todo el pueblo y dirigida por el sacerdote de Narros de Salduña. Emocionante fué el momento en que materialmente todo el pueblo se acercó a recibir la Sagrada Comunión. Finalizados los actos en el templo, las niñas hicieron juegos catequísticos en presencia de todos los asistentes.

Con nuestros precios,
Con nuestros muebles,
nos guía un solo deseo:

¡Complacerles!

¿Dónde?

Programa para una conferencia internacional

Prosa rimada

Si el mundo quiere la paz, que impida a cualquier nación que se muestre tan locuaz... Lo importante es lo veraz y el hablar de corazón. Si el mundo de veras ama la paz, que no sea en broma y que le lea este programa. Lleva en el pico una rama de olivo, cual la paloma.

UN PROGRAMA DE DESARME. Para que nadie la arme, existe una solución: una vez hecho el desarme, hacer con él un montón en un lugar de la tierra, y estoy seguro—no marra—que se termina la guerra vendido como chatarra. Ese material vendido, a transformarle en tractores y que quede convertido en máquinas, en motores, en algo de utilidad y que produzca energía, pues la pobre humanidad tiembla con la guerra fría. Mis razones no son mitos y es auténtica mi cuitta. A cuenta de los tiritos, la gente está que tiritita.

LA GUERRA A LA GUERRA FRÍA.—¡La guerra a la guerra fría, que aunque es fría tiene yéscá! Creo que esa "chulería" es sólo eso: chulesca que deja frío hoy en día, porque esta noticia fría es una noticia fresca. ¡La guerra a esa guerra fría y dejémonos de greasca! Menos alarde tan bélico y un amor que sea profundo y una pizquita de angélico, pues mientras haya un famélico, lo primero en este mundo es darle de corazón—lo manda la Caridad—, no píldoras de cañón, sino otra alimentación. ¡Señor, por humanidad...!

O LUCHA LIBRE O BOXEO.—Para acabar con la guerra—que buena guerra nos da—, yo organizaba en la tierra un programa que aquí va.

Hoy, que causan devaneo la lucha libre o libérrima, o eso que llaman boxeo, un deporte nada feo para la afición acérrima, yo pondría frente a frente, en el plan de que se insulten, a aquel y a aquel dirigente que más bélicos resulten. Yo les subiría al ring y ¡catapín, catapón!, no le daba al macho su fin hasta que sonara el gong. Una torta, un mojicón, un directo, un estropicio, una galleta, un morrón... ¡Si esto es hasta alimenticio!

Todo, menos complicar a los demás ciudadanos, que lo que quieren es dar un ejemplo singular de portarse como hermanos.

LA CONFERENCIA EN LA CUMBRE.—La conferencia en la cumbre, o en el más alto nivel, es una frase o costumbre que tiene hiel y no miel. Consiste en ir a Ginebra, a Washington o a París, y allí pegar una hebra que pone al mundo en un tris.

¡Por qué en Ginebra, señor, sin acabar de una vez? ¿No sería algo mejor no Ginebra y sí Jerez? En lugar de emborracharse con discursos y querellas, ¿no está mejor enfrascarse en vino de sus botellas?

En cuanto a las discusiones de "yo tengo más arranques", o "yo tengo más cañones, o más aviones o tanques", que tienen muy mal café y son siempre un desatino, tenga por seguro usted que este método que lee... les pondría de buen vino.

La conferencia en la cumbre o en el más alto nivel nos ponen echando lumbre, porque es que tienen su "aquél".

Que la humanidad se empape en ese nivel que lees, que a lo peor no hay escape y resulta un zipzapé de los de no te menees.

Si el mundo quiere la paz, que impida de corazón esa manía locuaz de organizar el follón.

¡Guerra fría! ¡Vaya broma! ¡Ca-

Apariencias y realidad del comunismo

Nuevos detalles sobre la vida en la zona soviética. - Condenados por oír las radios occidentales

VIENA. (Exclusiva DK-A. I. Arco por Jan Mangath).—En la República Federal de Alemania se sorprenden a veces de la ignorancia que existe aún sobre la zona soviética, en el extranjero occidental, aunque en los últimos diez años casi tres millones de personas se refugiaron ante el terror y la injusticia de esta zona. Cada semana llegan 800 a 1.000 personas del Estado de "obreros y campesinos" a la Alemania Occidental y precisamente estos refugiados son los que menos comprenden el que haya en el Occidente aún personas que se entreguen a ilusiones en cuanto al "Estado" que tuvieron que abandonar. Ahora acaba de producir la mayor sorpresa un artículo del diputado laborista británico, Richard S. Crossman, que pertenece al ala izquierda de su partido, y en el que dice que la "República Democrata Alemana" está "Sovietizada sólo superficialmente" y que la enseñanza allí es mejor que la de la República Federal. Es muy fácil de demostrar lo contrario y todo refugiado, profesor, médico, estudiante, comerciante, artesano, obrero o campesino podría facilitar fácilmente esta prueba. Todos se sienten aliviados de una presión inmensa, del miedo y terror de años, cuando pisan el territorio occidental. Muchos de ellos se refugiaron en primer lugar por sus hijos que no querían entregar a la enseñanza atea militarista de la zona soviética.

Tal vez, los observadores o visitantes extranjeros de la zona soviética sean engañados por el aspecto exterior de la zona, sobre todo porque para ellos es imposible echar una mirada sobre la realidad de la vida diaria, en las empresas, las escuelas y la justicia. Tal vez sean engañados también por la constitución de la "República Democrata Alemana"

blica Democrática Alemana" que en numerosos artículos rodea la estructura estatal con una fachada democrática para ocultar de esta manera la arbitrariedad, injusticia y violencia que reinan allí. Parece, pues, conveniente revelar la verdad sobre la zona con algunos ejemplos de la constitución confrontando así la apariencia y la realidad.

El artículo núm. 5 de la constitución reza: "El mantenimiento de relaciones amistosas con todos los pueblos es el deber del poder estatal". La realidad: En la educación de los niños, en la escuela, la universidad, y en el "ejército popular nacional" el principio decisivo es el siguiente: "Odio irreconciliable contra el enemigo de clases". Enemigo de clases es todo país sin orden estatal comunista. En los libros de geografía de la zona soviética, el odio contra todo estado libre del mundo es el fundamento de la instrucción geográfica.

El artículo núm. 8 de la constitución garantiza la libertad personal, la inviolabilidad de la vivienda y el secreto postal, la libertad de opinión, de asambleas y de prensa. La realidad demuestra diariamente que estas ga-

rantías son nulas. La libertad personal del individuo es restringida por numerosas medidas: ningún habitante de la zona soviética puede pasar libremente una frontera de la otra parte de su patria. Todas estancias nocturnas en casas privadas son controladas por personas de confianza de la casa, que tienen la obligación de llevar un "libro de casa" en el que se registran la presencia de huéspedes y la ausencia de miembros de la familia. La recepción de radio y televisión es controlada y el escuchar emisoras occidentales está prohibido y es castigado severamente. Las cartas y paquetes son controlados continuamente. A muchos habitantes de la zona soviética, una frase abierta en una carta a parientes en la República Federal les resultó fatal. Todas las transferencias de dinero a la zona soviética son controladas, la recepción de periódicos y revistas occidentales está prohibida. Todos los objetos impresos son censurados por el Estado. Toda crítica en medidas del partido comunista o del Estado trae consigo las más duras penas. El cine y la radio son nacionalizados. Algunos ejemplos de las condenas: el tribunal de Magdeburgo condenó recientemente a un panadero a ocho años y medio de presidio por "escuchar constantemente la radio alemana occidental y ver la televisión occidental". El tribunal de Rostock condenó a un joven a dos años y medio de presidio por permitir a otros jóvenes escuchar Radio Luxemburgo en su casa. En los presidios de la zona soviética se encuentran hoy más de 450 "testigos de Jehová", cuya doctrina se considera enemiga al Estado.

Artículo núm. 10 de la Constitución: "Todo súbdito tiene el derecho de emigrar". En realidad, se pronuncian condenas de presidio por la "huida de la República" y el abandonar la República Democrata Alemana se considera traición de la nación, según observó el órgano central del partido comunista, "Nueva Alemania" el 26-11-57.

Artículo núm. 20: "Hay que apoyar a los campesinos, comerciantes e industriales en el desarrollo de su iniciativa privada". Pero la realidad es que miles de campesinos y miembros de la clase media huyeron porque el Estado les "socializó" su terreno, su empresa, su comercio. El cincuenta por ciento del terreno de los campesinos libres se halla hoy en manos de cooperativas de producción estatal, es decir, que fueron transformados en koljoses.

Artículo núm. 35: "Todo súbdito tiene el mismo derecho a formación y libre elección de la profesión". En realidad, centenares de médicos y científicos tuvieron que huir porque se impidió la carrera universitaria a sus hijos y se les amenazó con el reclutamiento forzoso para la industria. Los estudiantes procedentes de círculos obreros y campesinos de koljoses son preferidos.

Artículo núm. 41: "Todo súbdito tiene plena libertad de fe y conciencia". En realidad, los niños que no participan en la consagración juvenil atea del partido comunista, no pueden estudiar una carrera; todo miembro del partido comunista, debe separarse de la Iglesia, la educación en la escuela es atea y no existe—como en la República federal—la negación del servicio militar por razones de conciencia.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Ciclo de conferencias en la abadía de Burgohondo

El viernes pasado a las ocho y media de la noche en el local de costumbre, tuvo lugar la sexta conferencia cultural y religiosa, dentro del ciclo que organizado por la Abadía de Burgohondo con su párroco al frente don Luciano Somoza, se vienen celebrando con gran éxito.

Abrió el acto el reverendo párroco, quien en sentidas palabras y con visible emoción, hizo la presentación del joven orador Aurelijo Delgado. No veais en él—dijo—a Lito (carinoso diminutivo con que se le conoce en Burgohondo) sino al joven ya formado que consciente de su dignidad de hombre y de su responsabilidad de cristiano, va a hablaros sobre el trabajo.

Comenzó su disertación diciendo que el trabajo tiene su raíz en aquel mandato divino de "Ganarás el pan con el sudor de tu frente". El trabajo no debemos considerarlo como un castigo, sino como un medio de santificación. Considera a continuación las diversas formas de trabajo, saliendo al paso de la creencia muy generalizada en los medios rurales, de que sólo trabaja el que realiza trabajos físicos. Explicó las condiciones que deben concurrir en el trabajo:

Inteligencia, honradez, constancia y sobre todo alegría.

Inteligencia, honradez, constancia y sobre todo alegría.

A continuación, y con gran acierto, expone las consecuencias que de un trabajo mal realizado se derivan, tanto en el aspecto particular para el individuo, como en el aspecto general para la sociedad. El trabajo bien realizado, le hace al hombre digno del respeto de los demás.

Por último termina con el trabajo como medio de santificación y como modelo a imitar a: Jesús Obrero.

Una cariñosísima ovación acogió estas últimas palabras, con la que el numeroso público que llenaba la sala, quiso testimoniar de la forma más afectuosa su satisfacción.

Intervino en segundo término el secretario del Consejo Diocesano de la Rama de Jóvenes de Acción Católica, para disertar brevemente sobre la Acción del cristiano y de la Caridad.

Centró toda la charla sobre el cumplimiento del deber que es la primera obligación del cristiano y el amor al prójimo, del que (desgraciadamente—dijo—en el momento actual de la humanidad andamos muy escasos. Terminó recordando las palabras de Su Santidad Pío XII: "El mundo mejor tiene que realizarse necesariamente por la Caridad."

Ambos oradores fueron muy felicitados.

Alfredo OLAVARRIA

J. L. T.

La situación Internacional

El mundo tras las bombas atómicas y el hambre de los pueblos

Esos son los dos objetivos de los países. Dejemos por hoy el primero ya que los llamados grandes próximamente van a ocuparse de él y tratemos del segundo importantísimo para fortalecer las retaguardias. Nosotros, gracias a Dios y a las previsiones del Caudillo y sus hombres, mantuvimos durante la Cruzada una retaguardia en estado muy aceptable y entre otras ésta fué la raíz de nuestra victoria. A los rojos les sucedió lo contrario y de ahí su derrota.

Pues vengamos al momento actual. Las desigualdades entre la distribución de las riquezas y de los alimentos se están manifestando en muchas partes del mundo de manera demasiado escandalosa y entre aquéllas y éstos destacan de manera muy acentuada las disponibilidades del trigo.

La gran nación americana, que ha estado acumulando años atrás este cereal, se encuentra ahora con que tiene almacenadas cantidades suficientes para cubrir sus necesidades internas durante dos años, y estos enormes excedentes aumentarán notablemente con la próxima recolección.

Mientras tanto, en la India y en China existen grandes masas hambrientas, que podrían remediarse con los envíos masivos de este cereal, circunstancia que se ha dado con las exportaciones, casi donaciones, que han realizado altruistamente los Estados Unidos estos últimos años.

Mas en este mundo hasta las acciones caritativas y desinteresadas tienen con frecuencia su crítica, y así ha sucedido por ciertos países exportadores, que han calificado las citadas donaciones como "juego desleal", consiguiéndose con ello frenar, no se sabe por cuánto tiempo ni con qué intensidad, los envíos norteamericanos a aquéllas necesitadas naciones.

Monstruos marinos capturados en aguas bilbaínas

BILBAO.—A la altura de Punta Galea los pescadores santurzanos Fructuoso Pérez y Guillermo Quintana han pescado un extraño animal que presenta una cabeza con una trompa rara, grandes ojos y morro que parece de ventosa. Ha pesado 350 kilos y mide tres metros de largo. La captura de este gran pez de especie desconocida ha durado tres cuartos de hora.

Unas horas más tarde, y por los pescadores de Ciérvana, se ha capturado otro monumental bicho marino que ha dado en la báscula 1.300 kilos, con una longitud de cinco metros. Este animal ha sido adquirido por unos baracaldeses para exponerlo en un establecimiento público de Baracaldo y otro de Bilbao.

Parece ser, según dictamen de un especialista, que ambos animales son crías de elefantes marinos. La captura de éste ha supuesto un trabajo intenso de cerca de hora y media y ha causado en las redes destrozos por valor de 3.000 pesetas y la imposibilidad de que los pescadores continúen sus tareas de la pesca del berdel.—(Cifra).

LA III EXPOSICION DE ARTE

(Viene de la página 1.ª)

yer con el número 10, crayéndose copia de él el que, perteneciendo a colección particular española, se da por desaparecido, y que, según tan renombrado autor alemán, "mostraba ciertos puntos de semejanza con La Forja del Vulcano".

9.—ECCE HOMO. Tabla de El Divino Morales, siglo XVI. (Colección SMANH).

10.—CRISTO RESUCITADO HENDIENDO LOS CIELOS. Tabla del siglo XVI. Renacimiento alemán. (Colección SMANH).

11.—CRISTO EN BRAZOS DEL ETERNO PADRE. Lienzo de El Tintoretto, siglo XVI. (Colección SMANH). Jacobo Robusti, El Tintoretto, usó estos tres pinceles: el de oro, el de plata y el de hierro. Se trata de un ejemplar de su manera "al hierro".

12.—PRENDIMIENTO DE JESUS. Lienzo de El Caravaggio (Michelangelo Merisi), siglo XVII. (Colección SMANH).

13.—PIEDAD. Tabla flamenco, siglo XV. (Colección SMANH).

14.—JESUS TRIUNFANTE. Lienzo por El Greco, siglo XVI. (Colección SMANH).

15.—CRUCIFIXION. Tabla gótica del siglo XV. (Diputación).

16.—JESUS ATADO A LA COLUMNNA. Lienzo de Alonso Cano, (Madres Carmelitas de San José).

17.—FLAGELACION. Tabla del siglo XV. Escuela Castellana. (Santiago). En la composición figura un matrimonio donante.

18.—CRISTO CON LA CRUZ. Fragmento del año 1544. (Madres Carmelitas de San José). En la tabla hay una inscripción posterior a la época, en la que Sebastianus Venetus, sin duda Sebastiano del Piombo, lo halló en Roma y se lo atribuye a un tal Dichisio.

19.—ORACION DEL HUERTO. Tabla del siglo XVI. (Diputación).

20.—CRISTO DE LA AMARGURA. Lienzo del siglo XVI. Estilo tenebrista español. (Santiago).

21.—CALVARIO. Tabla manierista del siglo XVI. (Diputación).

22.—ECCE HOMO. Lienzo del siglo XVII. (Diputación).

Primer delegado pontificio para Escandinavia

HA SIDO NOMBRADO MONSEÑOR MARTIN LUCAS

COPENHAGUE.—El que hasta ahora era visitador apostólico, y que recientemente ha sido nombrado delegado apostólico para los países escandinavos, monseñor Martín Lucas, se trasladará dentro de poco a su

nueva sede en Copenhague desde su sede actual en Estocolmo.

En fuentes católicas fidedignas de la capital danesa se dice que se ha recibido con alegría el nombramiento y se señala al mismo tiempo que es la primera vez que el Papa ha nombrado un delegado pontificio para los países nórdicos. El nombramiento de monseñor Lucas como delegado apostólico se considera como un reconocimiento por parte del Vaticano de las buenas relaciones entre los católicos escandinavos y sus Gobiernos. De los Gobiernos nórdicos, sólo Finlandia tiene representación diplomática en el Vaticano.

El globo se deshiló

(Viene de la página 1.ª)

otros tres costará hacer lo mismo con otra idéntica cantidad. Ya para entonces será muy tarde." Al preguntarse que si se trataba sólo de un paréntesis, contestó: "No; creo que esto es ya el punto final."

El radio Gregorio Alonso Gutiérrez ha desaparecido del lugar. Ansaldo no se ha ido. Cuando ya abandonábamos la playa de Las Meloneras, abajo quedaba solamente el globo con una vida que se le escapaba y que no había durado más que unas horas. También Ansaldo quedaba desplomado y abatido.

En la capital de Las Palmas de Gran Canaria se ha intentado buscar confirmación oficial a las posibles causas que produjeron la rotura del globo "Canarias". La versión más generalizada que se da es que al pasar cerca del lugar del helicóptero y producir una gran corriente de aire, que desplazó hacia un lado el toldo que cubría la parte superior del globo para evitar el calentamiento del gas, recibió durante un buen rato las consecuencias de los fuertes rayos solares del mediodía. Por tanto, una de las numerosas uniones de que se compone la lona, que era pegada y no cosida, sufrió el calentamiento, que derretió y despegó una de ellas.

En cuanto a Ansaldo y su acompañante, el radio Alonso, hasta esta noche no se sabía su paradero, ya que en el Hotel Parque, lugar de su residencia habitual durante su estancia en la isla hasta el sábado, en que se fueron a la playa de Las Meloneras, no habían vuelto. Se nos asegura que José María Ansaldo y Gregorio Alonso Gutiérrez, muy abatidos se han encerrado en un lugar de la isla, ignorándose asimismo cuándo partirán de regreso a la capital de España.

LEPROSERIA CATOLICA ATACADA POR LOS COMUNISTAS

SAIGON.—La leprosería católica de San José, situada a 40 kilómetros al noroeste de Saigón, ha sido atacada por una banda de unos 300 comunistas armados, que han destruido parcialmente los edificios después de haber sometido el resto de la casa al pillaje.

Lo que no se podían llevar, o lo que a los ojos de los agresores carecía de valor, ha sido hecho pedazos, sobre todo los crucifijos. El capellán católico del hospital, así como los cinco religiosos que en él trabajan, tuvieron que asistir a las escenas de pillaje sin la menor posibilidad de defensa.

NOVENO CONGRESO INTERNACIONAL DE MEDICOS CATOLICOS

ROMA.—El IX Congreso Internacional de Médicos Católicos tendrá lugar en Munich del 25 al 31 de julio de 1960. El tema del Congreso es "El médico en el mundo técnico".

Se presentarán también trabajos sobre "El mundo técnico y la Filosofía", "El mundo técnico y la Sociología".

Especialistas competentes tratarán otros temas con el título de "Cirugía y Ginecología, límites y daños"; "Medicina interna, psiquiatría y radiología".

Lotería Nacional

—(—)

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy, en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 31.072, premiado con pesetas 2.000.000, que ha correspondido a Zaragoza, León y Madrid.

Segundo, 42.651, premiado con pesetas 1.000.000, que ha correspondido a León.

Tercero, 16.344, premiado con pesetas 100.000, que ha correspondido a Madrid y Alicante.

Y, premiados con 30.000 pesetas, han resultado los números siguientes: 38.709, 56.752, 52.473, 52.916, 45.595, 38.313, 39.247, 56.390, 48.443 y 3.736.—(Cifra).

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2351
AVILA

Calificación moral de espectáculos

"Curra Veleta" (3).

PARA MAÑANA, DIA 6:

"Revelación" (2).

"Cerca del Cielo" (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO IMPLICA RECOMENDACION DE LOS MISMOS.

Buenas noches

RADIOACTIVIDAD

Es lógico que busquemos actividades activas.

Dicen que todos tenemos partículas radioactivas.

Por la tarde en el estadio, de noche pone en tensión la actividad de la radio y de la televisión.

Los sabios se hacen los primeros ante el tifón y las trombas: los tontos lo atribuimos a la explosión de las bombas.

No se respeta ni en Francia que esté Krustchov (Don Nikita), y explotó una, aunque a distancia. (Una... ni pone... ni quita)

El caso es que cambia el clima y hasta que la gorda se arme nadie quiere ir a la cima en la cuestión del desarme.

Cuatro naciones nos echan unos polvos radioactivos y los que con ellos pechan quedan más muertos que vivos.

Poned cuatro o cinco losas sobre el uranio y el helio ¡que ya hay suficientes cosas para buscarse el sepelio!

FE DE ERRATAS

En «Primavera gitana» un enfriastes no acato porque el verso desentona. La última S para el gato. Julio Achá.